



ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 87

1 июня 1944 г., четверг

Прочти и передай товарищу



Вручение правительственных наград

29 мая группе бойцов, сержантов и офицеров нашей части были вручены ордена и медали.

Гвардии лейтенант Куркоткин в последних боях проявил исключительные образцы отваги и бесстрашия. С небольшой группой автоматчиков Куркоткин зашел в тыл немцам и ночью ворвался в деревню. В бою за эту деревню офицер лично уничтожил более 10 гитлеровцев и гранатами взорвал блиндаж, в котором находились немцы. Гвардейцу Куркоткину вручен орден Отечественной войны II степени.

Много вражеской крови пролил в боях гвардии лейтенант Черняев. В одном только бою он подбил из бронебойки фашистский танк и штабную машину, в которой находились четыре немецких офицера и два солдата. Однажды Черняев с пятью бойцами овладел деревней. Шесть раз немцы бросались в контратаку, но не смогли сломить стойкости горстки храбрцев. Офицер Черняев награжден орденом Отечественной войны II степени.

Орден Красной Звезды вручен телефонистке Шуре Морозовой. Самоотверженно, не щадя сил, работает на своем посту отважная патриотка, обеспечивая четкую связь в бою.

Гвардейцы-саперы ефрейтор Дедков и сержант Косицин — участники всех боев, которые вело наше подразделение. Презирав опасность, они проделывают проходы для пехоты. И не раз, выполнив свою опасную работу, гвардейцы-саперы вместе с пехотой штурмовали вражеские укрепления. Дедкову вручена медаль «За отвагу», Косицину — «За боевые заслуги».

Медали «За отвагу» и «За боевые заслуги» вручены также москвичам-добровольцам старшему сержанту Гашинскому, рядовым Дмитриеву и Андриянову, ефрейторам Солдатову и Перминову, а так же другим бойцам и сержантам, отличившимся в боях за Родину.

„ОТОМСТИ ЗА НИХ!“

Витрина, посвященная Н. Ковшовой
и М. Поливановой

Рядом с аллеей установлена витрина. Она любовно оборудована гвардейцами подразделения старшего лейтенанта Мирончука. Проходящий мимо обязательно остановится и прочтет.

Витрина посвящена славным дочерям нашей Родины — героям Советского Союза Маше Поливановой и Наташе Ковшовой.

На витрине помещены портреты героинь, вырезки из газет, рассказывающие об их бессмертном подвиге. Письмо Нины Дмитриевны — матери Наташи Ковшовой — призывает воинов беспощадно мстить немецким зверям за смерть Маши и Наташи.

Вернулся в родную часть

В февральских боях я был ранен. Не один десяток фрицев полет от моих выстрелов гвардейцев моего взвода.

В госпитале я мечтал только об одном — быстрее поправиться и вернуться в родную часть. Наконец, этот день настал. Теперь я снова в своем подразделении, в среде прославленных воинов-гвардейцев.

Гвардии лейтенант
С. ЖУКОВ.

„Отомсти за них! Убей немца!“ — написано на витрине. И отходя от нее, молодой боец дает клятву быть храбрым и мужественным в бою, приумножить славные традиции роти, воспитавшей бесстрашных патриотов, борцов за свободу своей Отчизны.

Гвардии старший сержант
комсорг И. ТИУНОВ.



Старший сержант Я. М. Литовченко в одном бою подбил из своего орудия 3 немецких танка. Он награжден орденом Отечественной войны I степени.

Как был уничтожен вражеский дзот

Взвод залег у проволочных заграждений. Вражеский дзот не давал продвигаться вперед.

По приказу командира я и еще три товарища осторожно поползли к дзоту.

Дружным огнем бойцы прикрывали нас. Оглянувшись назад, я заметил, что ползем лишь вдвоем. Остальные были ранены. Но мы продолжали сближаться с дзотом. И третий мой товарищ был ранен. Я остался один. Теперь от дзота меня отделяло всего лишь около 15 метров. Приподнявшись, я метнул гранату. Пулемет захлебнулся.

За образцовое выполнение приказа я был награжден орденом Красной Звезды.

Гвардии рядовой
С. ИЛЕНЕВ.

КАВАЛЕР ОРДЕНА СЛАВЫ ИВАН ПОПОВ

Командир подразделения поставил перед нашими артиллеристами задачу: добыть «языка». Выполнение этого ответственного задания было возложено на разведчика гвардии старшину Ивана Попова. Вначале он подобрал группу захвата. В нее вошли знавшие разведчики Нахалков, Фролов, Тараканов и Тосаков. С ними Попов тщательно изучил передний край немецкой обороны. Разведчики выявили расположение огневых точек, постов и минных полей. Такая подготовка во многом содействовала успеху боевой операции.

... Ночью гвардейцы вышли из наших траншей и скрылись в темноте. Тихо, незаметно подобрался они к врагу. Вот и бруствер. Разведчики осторожно спрыгнули в траншею. Два гитлеровца оказались в мышеловке. Не дав фашистам опомниться, Попов сбил одного из них с ног, обезоружил его и забил клепом рот. Второму гитлеровцу удалось выскочить на бруствер. Автоматной очередью Попов убил его.

Захватив «языка», разведчики благополучно

достигли своего расположения. Налет был совершен внезапно и молниеносно.

Вскоре немцы зашумелись и открыли огонь. Но было поздно. Гвардейцы вместе с добычей находились в укрытии.

За мужество, храбрость и умение, проявленные при захвате «языка», гвардии старшина Иван Попов был удостоен ордена Славы III степени.

Теперь тов. Попов — командир отделения артиллерийских разведчиков. Бойцы Романов, Федоров, Евсин прибыли к нему недавно. Они не имели никакого представления о разведке. Но упорные занятия дали свои результаты. Молодые бойцы хорошо изучили оптические приборы, научились составлять схемы и выбирать ориентиры.

Изю дня в день готовит своих разведчиков к предстоящим боям кавалер ордена Славы Иван Попов.

Гвардии лейтенант медицинской службы
И. КУМАН.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 31 МАЯ

В течение 31 мая в районе севернее Яссы наши войска успешно отбивали все атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. За день боя наши войска уничтожили 27 немецких танков и сбили 58 самолетов противника.

По уточненным данным, в боях за 30 мая в районе севернее Яссы наши войска подбили и уничтожили 95 танков противника и сбили 106 немецких самолетов.

На других участках фронта — без перемен.

За 30 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 97 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 142 самолета противника.

Отличный повар

Заиграл горнист. Он возвестил обеденный перерыв. К этому времени на кухне все готово. Повар-коммунист гвардии рядовой Жигрин в белом халате стоит у раздаточного окна. Один за другим подходят гвардейцы. Повар отпускает им вкусные жирные щи, густую, сытную кашу. Бойцы довольны обедом.

Три раза в день готовит тов. Жигрин питательную пищу. Книга «Сиятия» проб лучше всего говорит об этом. «Приготовлено хорошо» — значатся в ней пометки врача.

Возле кухни находятся стол, скамейки, рукомошник. На витрине висит свежий номер газеты. Вокруг все тщательно подметено. Аллеи посыпаны желтым песком.

За своевременное обеспечение гвардейцев горячей пищей во время боев Жигрин награжден двумя медалями «За отвагу».

Гвардии лейтенант
А. ТИЩЕНКО.

СТИХИ О ВЕСНЕ

Я ЖДУ ТВОИХ ПИСЕМ

Я жду твоих писем
Правдивых и нежных.
Родная, прошу, не таи,—
Давно ли ты стала
Холодной, небрежной
К ответам на письма мои?

Я их получал
В непогоду, метели,
В далеком тревожном
краю.

Они мою душу
Солдатскую грели
И часто спасали в бою.

Я их берегу
Вместе с картой в
плакшете
(И в сердце местечко иж
есть).

Чтоб в комнате нашей,
В обнимку, при свете
Их вместе, как книгу,
прочесть.

Быть может тобой
Овладела усталость,—
В разлуке мы третьи
весну?

Но только поверь—
Нам немного осталось,
Чтоб кончить с победой
войну...

Я жду твоих писем,
Чтоб было мне легче,—
Я жду их, как солнца
весны.

Пусть наша любовь
Станет ярче и крепче
В тяжёлые будни войны!
Гвардии капитан
В. ЕРМАКОВ.

ТОВАРИЩЕСКИЕ СУДЫ

Красноармейские товарищеские суды избраны на днях в подразделение, где агитатором тов. Немчинов.

В составе товарищеских судов — заслуженные, отважные воины, не раз доказавшие свою преданность Отчизне на поле боя. Дела т.т. Закусова, Хасанова, Ткаченко, Шахова, Руднева и других широко известны подразделению.

Гвардии капитан юридической службы Студнев провел подробный инструктаж членов красноармейских товарищеских судов. Гвардии ефрейтор
А. ПОЛОМАРЕВ.

ДИСЦИПЛИНА, ПОРЯДОК, ОРГАНИЗОВАННОСТЬ — ЗАЛОГ УСПЕХА В БОЮ

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР БЫВАЛОГО ВОИНА

Перед строем зачитали приказ о присвоении Григорию Лещенко звания ефрейтора. Своей выправкой, дисциплинированностью, быстрым и точным выполнением приказов он показывает пример всем бойцам.

Гвардии ефрейтор Лещенко — бывалый воин, принимал участие в битве за Днепр.

... После артиллерийской подготовки наши бойцы поднялись в атаку. Крепко сжимая трехлинейку в руках, впереди цепи бежал Григорий Лещенко. Немцы пытались задержать наступающих. Однако советские воины ворвались в ряды гитлеровцев. Коротким ударом штыка Лещенко опрокинул одного из фашистов на землю. Второму полкочившему гитлеровцу гвардеец прикладом раздробил череп. В этом же бою бесстрашный воин заколол штыком еще двух фашистов.

В бою за Советскую Родину гвардии ефрейтор Лещенко дважды пролил кровь. Дорого заплатили немцы за его раны. На счету места патрона числится более 15 истребленных гитлеровцев.

Теперь, на тактических занятиях Лещенко повторяет свой боевой опыт и учит молодых бойцов. За отличные действия ему высаны три благодарности.

Гвардии сержант С. КЛИМОВ.

Образцовое отделение

— Становись! — поддал команду гвардии младший сержант Иван Гудков. Не прошло и минуты, как бойцы были в строю. Исправное, чистое обмундирование, подтянутость, блистающее на солнце оружие, — все это говорит о том, что стоят гвардейцы. Отделенный еще раз осмотрел каждого. Все в порядке.

— К занятию готовы! — доложил Гудков командиру взвода.

... Шла тактическая учеба. Развернувшись цепью, отделение атаковало сильно укрепленный пункт «противника». Младший сержант внимательно следил за бойцами.

Вот с автоматом бежит гвардии рядовой Оспинко. Бывалый воин, он умело применяется к местности. Правее его действуют ручные пулеметчики гвардии рядовые Артюхин и Соркин. Пробравшись по долине, они ведут огонь по огневой точке «противника». В это время автоматчики Дружилин, Полторац, Мамедов обходят ее с фланга. Гвардейцы удачно забрасывают пулемет гранатами и продвигаются дальше.

Отделенный доволен действиями своих бойцов.

— Молодцы. В бою не подведут, — с уверенностью заявляет гвардии младший сержант Иван Гудков.

Гвардии старший сержант Г. ЧЕРНЫХ.



Гвардейцы

«Пусть ярость благородная Вскипает, как волна. Идет война народная, Священная война».

... Далеко по полю разносятся слова песни. Четко отбивая шаг, возвращается с тактических занятий рота гвардии старшего лейтенанта Бертякова. В ее рядах много отличившихся в боях гвардейцев, ветеранов великой освободительной войны.

Впереди взвода идет гвардии старший сержант Василий Кочетов. Шесть раз пролил он кровь в битвах за счастье своей Отчизны. В них он закалялся, вырос от рядового бойца до помощника командира взвода. За ним шагает участник исторической днепровской битвы гвардии рядовой Плохих. Рядом идут гвардейцы Рассадин, Пата, Варс, Семидолин. Это они гнали немцев на сотни километров.

Сегодня рота вновь отличилась на занятиях. Гвардейцы Жураев, Морозов, Чевеленко, Разыков, Елдашев заслужили благодарность командира. Особенно показало себя отделение гвардии старшего сержанта Носкова. Умелым обходом по долине он вывел своих бойцов во фланг огневой точки. Воины удачно блокировали дзот. Путь всей роте был свободен.

... Гвардейцы дышали аллеею. — Рота! Стой!

Точно один человек, все одновременно замерла на месте. Равные промежутки отделяли один ряд от другого. Гвардейская выправка, подтянутость. Командир остался доволен осмотром.



ПРИКАЗ КОМАНДИРА — ЗАКОН

— Вперед! — Это слово командира, точно электрическая искра, пробежало по цепи гвардейцев. Они поднялись и с возгласами «Ура!» устремились на противника. Гвардии старший сержант Бабамуратов опередил всех. Коммунист своим порывом увлек бойцов.

С высоты прямой наводкой бил из пушки немец. Столбы разрывов поднимались вокруг гвардейцев. Сквозь дым все увидели Бабамуратов. Он бежал, падал, поднимался и вновь продолжал бежать вперед — туда, где стояла вражеская пушка. За ним следовали пять бойцов. Броском Бабамуратов вывел свою группу из-под обстрела и с фланга обшел огневую точку. Гвардейцы незаметно подошли к пушке.

— Огонь! — крикнул коммунист. Выстрелы автоматов слились. Артиллерийский расчет немцев был уничтожен.

Шестерых гитлеровцев истребил гвардии старший сержант Бабамуратов. Воздушные выстрелы своего товарища, гвардейцы усадили удар по врагу.

Осколком вражеской мины связь была нарушена. На линию

— Разойдись!

Мимо аллея опустела. Бойцы подошли к пирамидам. Каждый ставил винтовку, автомат или пулемет на свое место. Специальный навес предохранял оружие от дождя.

Гвардейцы расходятся по землянкам. Здесь чистота и порядок. На нрах лежат свежие ветви. Каждый боец имеет определенное место для личных вещей. У входа на специальные скамейках стоят чистые котелки.

За порядком и дисциплиной строго следит старшина коммунист Кузнецов. Ежедневно на утренних поверках он осматривает каждого бойца, высказывает замечания, нарушителей воинской дисциплины.

Молодым бойцам, прайвившим в роту, есть чему поучиться у бывалых воинов. Вот к командиру подходит гвардии рядовой Макаров. Получив приказ, он повторяет его, затем прикладывает руку к головному убору, поворачивается через левое плечо и бегом спешит выполнить задание. Вскоре Макаров является и докладывает об исполнении. Такого отношения к воинской службе требуют с бойца каждый отделенный, каждый офицер. Это воспитывает красноармейца в духе твердой воинской дисциплины, быстрого и точного выполнения любого приказа командира.

На этом воспитывают новичков бывалые воины. Не жалея сил, настойчиво и кропотливо обучают они молодых бойцов. Рота тщательно готовится к предстоящим боям.

Гвардии лейтенант В. КОНДРАТОВ.

ДЕЛОМ ОТВЕЧАЮТ НА ПРИКАЗ ВОЖДЯ

Коммунисты и комсомольцы подразделения гвардии лейтенанта Курганова делом отвечают на приказ вождя.

Сейчас гвардейцы готовятся к новым решающим боям. На прошедших показных учениях они отлично выполнили свою задачу.

Дважды награжденный сержант Мешеряков огнем из миномета обезвредил минное поле, площадью в 400 квадратных метров, и сделал 10-метровый проход в проволочных заграждениях. На все это Мешеряков израсходовал только половину отпущенных на выполнение задачи мин.

Слаженно работали расчеты коммунистов Дунаева, Быковского и Петрова.

Гвардии старшина парторг М. ПЕРФИЛОВ.

Беседа агитатора

Коммунист гвардии рядовой Переверзев работает в отделении агитатором. Он провел несколько бесед по приказу № 70 Верховного Главнокомандующего. Агитатор рассказал об огромных успехах Красной Армии, героической работе советского тыла. Переверзев объяснил также бойцам, что требуется от них, как от воинов нашей армии, для выполнения приказа вождя.

Гвардейцы хорошо поняли значение этого исторического документа.

На тактических занятиях отделение, в котором находится агитатор Переверзев, действует успешно.

Гвардии рядовой парторг Ф. РАССАДИН.



Славный сын украинского народа, бывший колхозник Сумской области, Герой Советского Союза Григорий Андреевич Запороженко. Он одним из первых переправился на правый берег реки Днепр и беспрерывно, под сильным вражеским огнем, устранил порывы на линии связи.

На снимке: Герой Советского Союза тов. Запороженко на проверке линии. Фото Н. ПИРКОВСКОГО.

За рубежом

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 31 мая. Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что враг оказывает упорное сопротивление, пытается удержать свои позиции. Части 8-й армии неустанно продвигаются вперед за рекой Лире, преодолевая сильное сопротивление вражеских артергардов, которые производят максимальные разрушения, чтобы задержать продвижение войск союзников. Войсками союзников заняты населенные пункты Контана, Пофи, Чеккано, Аррино.

Соединения бомбардировщиков совершили налет на авиационный завод и завод авиадеталей в районе Винер-Нейштадта (Австрия), на железнодорожную станцию и аэродром в Загребре (Югославия).

Средиземноморская авиация совершила свыше 2400 самолетовылетов.

ИТАЛЬЯНСКИЙ «КОРПУС ОСВОБОЖДЕНИЯ» УЧАСТВУЕТ В БОЯХ ЗА РИМ

БАРИ, 30 мая. Начальник итальянского генерального штаба маршал Мессе сегодня объявил, что итальянский «Корпус освобождения» принимает на стороне союзников активное участие в боях за Рим.

ВОССТАНИЕ В ЭКВАДОРЕ

НЬЮ-ЙОРК, 30 мая. Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс в Эквадоре произошло восстание вооруженных сил и гражданского населения.

Восстанием руководят сторонники бывшего президента Веласко Ибарра, пользующегося поддержкой антифашистских групп Эквадора и профсоюзных.

По последним сведениям, в стране создано Временное правительство, в состав которого наряду с представителями круглых партий вошел генеральный секретарь компартии Эквадора — Саала.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.